

# **ДЕРБЕНТСКИЕ**

№ 70 (11001) ПЯТНИЦА, 26 сентября 2025 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

учредитель: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РД

# На повестке дня - развитие ВИНОГРАДАРСТВА Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмусли- Абд

мов провел совещание по вопросу развития виноградарства и осуществления регионального государственного контроля в отрасли на территории Дагестана.



В обсуждении приняли участие вице-премьер республики Нариман Абдулмуталибов, руководители профильных органов власти аграрного сектора.

Премьер-министр РД подчеркнул, что Дагестан является одним из основных винодельческих регионов страны, что, в том числе, наглядно отражается в достижениях и возросшем уровне виноградарско-винодельческой отрасли республики за последнее время. Дагестан собирает порядка 40% от общего валового сбора винограда в

«Государственная поддержка предприятий, занимающихся выращиванием винограда и производством винодельческой продукции, как на федеральном уровне, так и на региональном, увеличивается. Мы работаем над тем, чтобы создать все условия для дальнейшего поступательного развития», сказал он.

спублике в прошлом году достиг максимума за последнее десятилетие – 302 тысячи тонн при средней урожайности 126 ц/га. На переработку направлено более 77% собранного урожая - это 234 тысячи

В настоящее время продолжается массовая уборка винограда урожая текущего года, и по состоянию на 19 сентября 2025 года валовой сбор винограда на территории Республики Дагестан составляет 103 тысячи 450 тонн при средней урожайности 128,9 ц/га. Из собранного урожая винограда на переработку направлено 97 тысяч 818 тонн солнечной ягоды.

В ходе совещания отдельно был обсужден вопрос сдачи урожайных деклараций виноградарческими хозяйствами республики.

По словам Абдулмуслима Абдулмуслимова, к правильности формирования урожайных деклараций и достоверности сведений, Валовой сбор винограда в ре- отраженных в них, много вопросов.

Абдулмуслим Абдулмуслимов обратил внимание на недопустимость действий, связанных с нарушением порядка производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Основа всей деятельности – это федеральные законы «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации» и «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», а также соответствующие подзаконные акты.

«Вопросы, регулируемые данными нормативными правовыми актами, нарушать никто не имеет права. Напротив, Дагестан должен служить примером, быть на передовых позициях по сравнению с другими регионами в сфере виноградарства и регулирования отрас-

Хочу обратить ваше внимание, что расхождений в отчетах о производстве виноматериала и виноградного сусла со сведениями из представленных урожайных деклараций, внесенных в систему ЕГАИС отдельными предприятиями, быть не должно!», - сказал Абдулмуслимов.

Премьер-министр Дагестана подчеркнул, что действия, связанные с нарушением порядка учета объема производства, оборота и использования этилового спирта, либо нефиксация информации в ЕГАИС, недопустимы.

По итогам совещания даны протокольные поручения ответственным ведомствам по усилению работы в рассмотренных во-

РИА «Дагестан»

### В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

# Обсудили вопросы осеннего призыва

В преддверии старта осенней призывной кампании 2025 года глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел рабочее совещание, посвященное вопросам организации и проведения призыва граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.



Встреча, направленная на координацию действий и обеспечение успешного выполнения поставленных задач, прошла при участии военного комиссара по городам Дербент, Дагестанские

В ходе совещания Мавсум Рагимов акцентировал внимание ответственных лиц на необходимости усиления контроля за ходом призывной кампании. Глава района подчеркнул важность принятия всех исчерпывающих мер для обеспечения своевременной и полной явки граждан на мероприятия, связанные с призывом. Особое внимание было уделено необходимости проведения выездов в населенные пункты района для детального изучения ситуации на местах и оперативного решения возникающих вопросов.

Важно отметить, что осенний призыв 2025 года, как и преды-



Огни и Дербентскому району Фарида Мусаева.

Напомним, что в соответствии с законодательством Российской Федерации, осенний призыв на военную службу стартует 1 октября и продлится три месяца – до 31 декабря 2025 года. В этот период повестки получат молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, не проходившие ранее срочную службу. Срок службы для всех призывников составит 12 месяцев.

дущие кампании, проводится в плановом порядке. Все мероприятия, связанные с призывом граждан на военную службу, не имеют отношения к проведению специальной военной операции и осуществляются в строгом соответствии с действующим законодательством Российской Феде-

Пресс-служба администрации Дербентского района

# ВЫБЕРИ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ Встань на защиту Родины! Дагестанцы, заключившие - возможность быстрого при-

контракт о прохождении военной службы в зоне СВО, получат от 1.6 млн единовременно:

- 500 000 рублей от Республики Дагестан;
- 500 000 рублей дополнительно для тех, кто заключил контракт в полк резерва;
- 400 000 рублей из федерального бюджета;
- 200 000 рублей от Дербент-

ского района. Зарплата контрактника - от 210

000 рублей в месяц. До 300 000 рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий».

Социальные льготы и гарантии, предусмотренные для граждан, заключивших контракт на военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации:

- обретения жилья за счет Минобороны России через накопительноипотечную систему:
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях:
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета; - право на льготную пенсию по-
- сле 20 лет службы; - статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для во-
- еннослужащих по контракту; - кредитные и налоговые кани-
- бюджетные места для обучения детей в вузах;



### СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

за будущими контрактниками бронируются рабочие места;

 бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Пункты отбора на военную службу работают во всех наших городах и районах: пункт отбора по Дагестану 8 (989) 484-69-95, Военкомат РД 8 (8722) 68-16-08.

http://izwestia-derbent.ru/

Продолжается подписка на районную

общественно-политическую газету «ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

на 2025 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: на 6 месяцев – 408 руб. 60 коп. Можно оформить подписку и через редакцию газеты,

оплатив за 6 месяцев 200 руб. (с учетом НДС)

**2** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 26 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

ОБРАЗОВАНИЕ

# Вопросы повышения качества знаний обучающихся обсудили на совещании с руководителями образовательных организаций

23 сентября в актовом зале администрации Дербентского района прошло очередное совещание руководителей общеобразовательных организаций муниципалитета под руководством начальника Управления образования Аят Нагиевой.

На повестке дня стояли следующие вопросы: «Организация работы по профилактике и противодействию коррупции в образовательных организациях», «Повышение качества знаний обучающихся. Подготовка к ГИА-2026.», «Методические рекомендации по созданию раздела «Снижение бюрократической нагрузки»» и разное.

По первому вопросу «Организация работы по профилактике и противодействию коррупции в образовательных организациях» выступила главный специалист Управления образования Диана Гаджиева. В ходе ее доклада были рассмотрены вопросы нормативно-правового регулирования в сфере противодействия коррупции. основные виды коррупции, законодательные основы профилактики и противодействия коррупции; основные меры по предотвращению коррупции в образовательных организациях. Участникам совещания было рекомендовано разработать и внедрить эффективные системы внутреннего контроля, обеспениципальной системы обеспечения профессионального развития педагогических работников.

Главный специалист отде-



чивающие прозрачность и подотчетность деятельности образовательных учреждений.

По вопросу повышения качества знаний обучающихся и подготовки к ГИА-2026 выступила начальник МКУ «Управление образования MP «Дербентский район»» Аят Нагиева. Она проанализировала итоги пересдачи дополнительного периода ГИА-кампании, обратила особое внимание руководителей на исполнительскую дисциплину при сопровождении обучающихся к ППЭ. Она также осветила реализацию мероприятий по повышению качества знаний обучающихся и по развитию мула общего образования Тамила Алиева затронула вопросы по бюрократической снижению нагрузки на педагогических работников. Она рассказала о методических рекомендациях по созданию раздела на сайтах ОО и обратила внимание руководителей, что с 1 сентября Рособрнадзор и Минпросвещения России осуществляют мониторинг сайтов образовательных организаций и итоги этой работы будут обсуждены на всех уровнях управления к концу первого полугодия.

Управление образования Дербентского района

ОТКРЫТЫЙ УРОК

# Обеспечение безопасности подрастающего поколения

В рамках профилактической работы, направленной на обеспечение безопасности подрастающего поколения, сотрудники Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района провели в Сабновинской средней общеобразовательной школе открытый урок.

опасности дорожного движения и антинаркотической направленности.

Открытый урок, организованный для школьников, стал важным шагом в формировании ния к собственной жизни и здоровью.

Специалисты Управления грамму, включающую в себя - разъяснение последствий не-

Мероприятие было посвя- ограниченной видимости; исщено двум важным темам: без- пользованию светоотражающих элементов - объяснение важности ношения фликеров и других светоотражающих элементов в темное время суток; безопасности при использовании велосипедов и самокатов - правила у них ответственного отноше- дорожного движения для велосипедистов и самокатчиков, а также важность использования защитной экипировки; ответподготовили насыщенную про- ственности за нарушение ПДД



интерактивные элементы, на- соблюдения правил дорожного глядные материалы и доступ- движения. ную подачу информации.

Первая часть урока была посвящена правилам дорожного движения. Сотрудники Управления напомнили школьникам о важности соблюдения ПДД как пешеходами, так и велосипедистами. Особое внимание было уделено: правилам перехода дороги - разбор ситуаций на пешеходных переходах, перекрестках, а также в условиях

Интерактивные викторины и демонстрация видеороликов помогли школьникам лучше усвоить информацию и закрепить полученные знания.

Вторая часть урока была посвящена антинаркотической тематике. Специалисты Управления провели откровенный разговор о наркотиках, их влиянии на организм и последствиях

употребления. Основной целью было предоставить школьникам достоверную информацию о пагубности употребления нарко-

В ходе урока были затронуты следующие вопросы:

- что такое наркотики и как они влияют на организм: объяснение принципа действия наркотических веществ, их негативного воздействия на физическое и психическое здоровье;

- мифы о наркотиках: развенчание распространенных заблуждений о безвредности некоторых наркотиков, возможности контролировать употребление и т.д.:

- последствия употребления наркотиков: разговор о физической зависимости, психических расстройствах, социальных последствиях и уголовной ответственности;

- как сказать «нет»: обучение навыкам отказа от предложения попробовать наркотики, а также способам противостояния давлению со стороны сверстников:

- куда обратиться за помощью: предоставление информации о службах и организациях, оказывающих помощь людям, столкнувшимся с проблемой наркомании.

Использование наглядных материалов, таких как фотографии, видеоролики и истории из жизни, помогло сделать информацию более доступной и понятной для школьников.

Управление культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района http://izwestia-derbent.ru/

**УРОЖАЙ-2025** 

# Плоды **БЛАГОДАТНОГО ЮГА**Фахретдин ОРУДЖЕВ

В агрохолдинге «Татляр» — на стадии завершения уборка ранних сортов винограда. В самом Татляре идет отгрузка винограда сортов «молдова», «виктор», «совиньон», «августин» на переработку в кампанию «Дербент вино» по составленным договорам. В дочерних предприятиях холдинга, ООО «Виноградарь» и «Питомник», тоже идет уборка ранних сортов винограда. Самым большим и значимым для холдинга является ООО «Татляр». Там побывал наш корреспондент.

Да, дожди задержали ход уборки урожая на целую неделю. Природа опять, как два года назад, вмешалась в график. Обильные дожди мешают виноградарям собрать урожай в ранние сроки, наносят ущерб качеству продукции.

В погожие дни в самом Татляре идет частичная отгрузка винограда сорта «молдова» в регионы России по составленным договорам. На полях ООО «Татляр» уже начинается массовый сбор. В дочерних предприятиях холдинга уже завершается уборка ранних сортов солнечной ягоды. Виноград этого года, как отметил Яхья Гаджиев, - чистый и небывало сладкий. Сахар в виноградинах достигает до 22, поэтому перерабатывающие предприятия

охотно принимают продукцию. Дорога через железнодорожный переезд в селе Берикей уходит к побережью Хазара. Но наш путь лежит в агрофирму «Татляр». Возле весовой площадки видны машины с виноградом,

дям. Так, в хозяйстве приобрели комбайн по уборке винограда. «Но чтобы комбайн работал на наших полях, нам надо поменять цементные опоры на железные», - сказал директор ООО Азад Гад-

Как признался Яхья Гаджиев, не хватает механизаторов и работников сельского хозяйства. Гендиректор сожалеет, что на территории агрохолдинга больше нет земли для расширения хозяйства. «Остались последние 70 га, которые тоже находятся в разработке, больше у нас нет земель», - сказал Яхья Гаджиев.

Уборка идет по всем отделениям агрохолдинга. Каждый день на работу выходят до 700 сборщиков из разных сел Дербентского и соседних районов. Коллектив вошел в трудовое русло, и все хозяйство настроено, как надо. Работают службы по обеспечению рабочих водой, пожарная служба стоит наготове. Ремонтники сельскохозяйствен-



здесь же расположен цех по выжимке, то есть для изготовления

В центральной усадьбе удалось встретиться с Генеральным директором холдинга Яхьей Гаджиевым и директором ООО «Татляр» Азадом Гаджиевым. На мой вопрос о сахаристости в этом году Яхья Гаджиев не удержался от похвал, что в этом году с этим даже перебор - сахаристость доходит до 22. «Так редко бывает», уверен эксперт и Гендиретор предприятия. Как рассказал Азад Гаджиев, по уборке все стабильно, показываем прошлогодние показатели на этот период. Но наш девиз «в день по 500 тонн» остается неизменным. По словам Азада Гаджиева, в этом году урожай выращен добротный, виноград уродился отменный. Этого следовало ожидать --строго по графику ведутся все агротехнические работы. Агрохолдинг постоянно обновляет парк техники, вводит в производство новейшие технологии выращивания винограда на открытом грунте. Поэтому и плантации, почувствовав на себе заботу, отдают плату за труд сторицей работающим люной техники значительным образом заняты в этот период.

Агрохолдинг каждый вносит свою весомую лепту в собранный районом урожай винограда. В прошлом году наш регион сравнился по объему с Краснодарским краем. Есть надежда, что наши виноградари добьются успехов и окажутся в числе лидеров в России по сбору солнечной ягоды.

В этом хозяйстве не забывают и о благотворительности. Агрохолдинг каждый год посылает интернатам, домам для сирот виноград столовых сортов. А совсем недавно депутат НС Азад Гаджиев от «Единой России» отправил воинам СВО тонну солнечной ягоды под своим личным

Председатель Правительства Абдулмуслим Абумуслимов регулярно проверяет обстановку в передовых хозяйствах республики. Надо сказать, что лидеров по сбору качественной продукции становится больше. На юге Дагестана расположены и крупные перерабатывающие предприятия, и их число растет.

26 СЕНТЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

**ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ** 

# Хирургия - это искусство рук, ума и сердца

«Настоящий хирург чувствует пациента сердцем и руками одновременно, видит мельчайшие нюансы болезни и выбирает единственно верный путь лечения» Леонид Рошаль, советский и российский хирург,

Эминат ЗАИРБЕКОВА

Ежегодно, в сентябре свой профессиональный праздник «Международный день хирурга» отмечают врачи одного из самых сложных направлений медицины. Праздник не установлен официально, но с каждым годом приобретает всё большую известность. С инициативой учреждения этого дня в 2014 году выступила Международная ассоциация хирургов.

День хирурга в России учрежден в память о великом хирурге, анатоме, педагоге, основоположнике военно-полевой хирургии, основателе анестезии Николае Ивановиче Пирогове.

Профессия хирурга среди других медицинских специальностей - наиболее трудна, полна сильных эмоций и вырабатывает у людей, выбравших хирургию по призванию, особенное отношение к больным. Многочасовые сложнейшие операции, ювелирная техника и точность каждого движения, высочайшая степень концентрации и ответственности, максимальное напряжение и самоотдача - это лишь краткая характеристика тех особенностей ежедневной работы, которую выполняет каждый хирург.

Таким образом, хирургия действительно является искусством, которое объединяет физические способности, умственное развитие и душевную теплоту. Настоящим мастером своего дела, который способен гармонично сочетать все три компонента и оставлять неизгладимый след в памяти пациентов и коллег, является заслуженный врач Республики Дагестан Сайид Амирович Амиров - врач-хирург высшей категории Дербентской центральной районной поликлиники.

Его специальность - не только хирургия, но и лечебное дело, а также педиатрия. Он обладает значительным стажем работы: около 45 лет, из них 26 лет до настоящего времени - в Дербентской центральной районной поликлинике. После окончания в 1981 году лечебного факультета Дагестанского медицинского института его направили в г. Вологду хирургом в железнодорожную больницу, где работал 15 лет. Затем три года проходил ординатуру в г. Ярославле.

Где бы ни работал Сайид Амирович, он регулярно проходил курсы повышения квалификации. Последние из них прошел в 2025 году в ООО «Центр специализированного образования «Проф-ресурс»» по специальности профпатология.

ров имеет оогатыи опыт раооты и продолжает совершенствовать свои профессиональные знания и навыки.

Вот как отзывается об удивительном хирурге Сайиде Амировиче старшая медсестра поликлиники Тамила Ханахмедова: «В настоящее время в коллективе нашей поликлиники этот замечательный врач — творец, художник своего дела, способный создавать шедевры там, где многие видят лишь рутинную работу. Именно хирургия наиболее ярко иллюстрирует этот образ врачахудожника, ибо эта специальность требует сочетания таланта хирурга, мудрости мыслителя и искренней заботы сердцеведа.

Каждая операция подобна картине мастера кисти, но ри-



сует её не карандаш или кисть, а скальпель и игла. Опытный хирург Сайид Амирович тонко чувствует ткани организма пациента, точно рассчитывая каждый разрез, каждый стежок шва. Как скульптор превращает камень в произведение искусства, так и наш хирург создает красоту здоровья там, где была болезнь.

Но руки врача — это не только инструментальное мастерство. Это еще и проявление деликатности и терпения. Умение провести операцию аккуратно и бережно — это высший пилотаж мастерства, который приходит с годами практики и бесконечным совершенствованием навыков.

физических спо-Помимо собностей, хирург обладает глубокими знаниями анатомии, физиологии и патологических

Чудесный хирург Сайид Амирович опирается только на понимание механизма заболевания, которое позволяет выбрать правильный метод лечения и предвидеть возможные осложнения. Для каждого случая у него существует своя стратегия действий, которую хирург разрабатывает, словно шахматист планирует свою партию заранее.

Кроме того, перед операцией врач знает, что важно учесть Таким образом, Сайид Ами- психологическое состояние пациента, подготовить его морально и физически к предстоящему вмешательству. Поэтому профессиональный хирург Сайид Амирович часто выступает не только врачом, но и психологом, наставником и даже философом, помогающим пациенту принять решение и настроиться на позитивный исход операции».

Работа хирурга требует высокого уровня профессионализма. ответственности и эмоциональной устойчивости. Хирурги ежедневно сталкиваются с ситуациями, которые требуют быстрого принятия решений, точности движений и умения работать в команде.

Хирурги работают в условиях постоянного стресса, так как каждая операция связана с риском осложнений и возможных негативных исходов. Однако именно благодаря их труду, многие пациенты получают шанс на выздоровление и возвращение к нормальной жизни.

общественный деятель

Заслуженному хирургу Сайиду Амирову неоднократно вручали почётные грамоты, благодарственные письма и ценные награды от Министерства здравоохранения Республики Дагестан, главы администрации Дербентского района и руководства поликлиники за долголетний добросовестный труд, длительную успешную практику в области хирургии, активное участие в образовательных мероприятиях и конференциях, популяризации здорового образа жизни среди населения.

Сайид Амирович заслужил уважение и признание со стороны медицинского сообщества, коллег и пациентов. В народе про него говорят «хирург от Бога».

«Медицинская наука постоянно развивается, появляются новые методы лечения и технологии, которые необходимо осваивать. Это позволяет нам, хирургам, оставаться в курсе последних достижений и применять их в своей практике.

Таким образом, профессия хирурга является одной из наиболее сложных и важных в медицине. Она требует не только глубоких знаний и практических навыков, но и моральной готовности нести ответственность за жизнь и здоровье пациентов.

Хирургия невозможна без сострадания и желания помогать людям. Каждый пациент — это уникальная личность со своей историей болезни, переживаниями и надеждами. Мы, врачи чувствуем боль пациента сердцем, понимаем глубину переживаний семьи и близких, оказываем поддержку и вселяем уверенность в успех лечения» - говорит о своей работе Сайид Амирович.

Именно сочетание технических навыков, интеллектуальных усилий и эмоциональной вовлеченности делают профессию хирурга особенной. Настоящий мастер хирургии совмещает таланты художника, ученого и святого служителя, заботливо относясь к каждому своему пациенту.

Врачи-хирурги — люди, которые подчас делают невозмож ное, это специалисты, которые каждый день спасают жизни. Часто им приходится молниеносно принимать сложные решения, от которых зависит исход операции. И сегодня мы поздравляем их с профессиональным праздником.

Уважаемые врачи-хирурги!

От всей души поздравляю вас профессиональным праздни-Днем хирурга! Каждый день вы совершаете настоящие чудеса, возвращая людям здоровье и радость полноценной жизни. Пусть ваши руки будут твердыми, глаза зоркими, а сердце наполнено теплом и добротой. Желаем вам крепкого здоровья, счастья. благополучия и успехов в вашем благородном деле!

http://izwestia-derbent.ru/

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

# Ашурбеку Алиеву – 60!

27 сентября 2025 года свой славный юбилей будет отмечать начальник аппаратного цеха АО «Дербентский коньячный комбинат» Ашурбек Рамазанович Алиев. От лица всего коллектива искренне поздравляем нашего уважаемого начальника с этой знаменательной датой!

Более тридцати лет Ашурбек Рамазанович работает на комбинате, из них 18 лет - начальником спиртового производства аппаратного цеха. Ашурбек Рамазанович – не только талантливый руководитель, но и человек, который всегда поддерживает нас в трудные моменты, вдохновляет на новые свершения и создает атмосферу, в которой каждому из нас комфортно работать. Благодаря его профессионализму, мудрости и умению



принимать взвешенные решения, наш коллектив достигает высоких результатов и уверенно движется к новым вершинам.

В День рождения Ашурбека Рамазановича у нас есть прекрасная возможность выразить ему слова благодарности, признательности за профессионализм и ответственное отношение к делу, мудрость и устремлённость в достижении поставленных целей, за огромное терпение и преданность профессии. Под его руководством мы чувствуем себя единой командой, готовой к любым вызовам.

Желаем Ашурбеку Рамазановичу крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых успехов в его нелегкой, но такой важной работе! Пусть каждый день приносит радость, новые возможности и достижения, а коллектив всегда поддерживает и помогает в реализации самых смелых идей.

С уважением и наилучшими пожеланиями, коллектив аппаратного цеха АО «Дербентский коньячный комбинат»

### МЕСЯЧНИК «УСТУПИ ДОРОГУ ПОЕЗДАМ!»

# О безопасности на железной дороге

С 1 по 30 сентября 2025 года в образовательных организациях Дербентского района проходит детский месячник «Уступи дорогу поездам!». Это мероприятие направлено на снижение риска травматизма среди несовершеннолетних на объектах железнодорожной инфраструктуры. Инициатива проводится в рамках общефедеральной кампании, поддержанной РЖД и транспортными ведомствами

Железная дорога является зоной повышенной опасности, и, к сожалению, дети и подростки часто становятся жертвами несчастных случаев из-за невнимательности или пренебрежения правилами безопасности. Ежегодно на железнодорожных путях страные за безопасность несовершеннолетних: Абакар Магомедов - инспектор ГПДН ЛОП на станции Дербент, майор полиции; Мирзаякуб Бабаев - начальник железнодорожной станции Мамедкала; Сават Абдуллаева - главный специалист комиссии по делам



дают десятки детей, и Дербентский район - не исключение.

Основными причинами травм остаются:

- использование наушников и гаджетов при переходе путей: - занятия «зацепингом» и «руфин-

- отсутствие контроля со стороны

родителей. В рамках месячника в школах, расположенных вдоль железнодорожных

путей, организованы профилактические беседы, показы видеофильмов и раздача информационных материалов. Учащимся напомнили о необхо-

димости соблюдать правила безопас-- переходить пути только в специ-

- ально оборудованных местах;
- не пользоваться телефонами и наушниками при переходе;
- не подлезать под вагонами и не ходить по путям. Для закрепления знаний были

проведены интерактивные занятия, включая конкурсы и викторины. Учащиеся активно участвовали в обсуждении реальных случаев и предлагали меры профилактики.

В мероприятиях приняли участие ключевые специалисты, ответственнесовершеннолетних; Физули Гаджиев - специалист Управления образования Дербентского района; Темирлан Алимирзоев - инженер участка ПЧ-16 Махачкалинской дистанции пути.

Их совместная работа направлена на повышение культуры поведения детей и подростков на железной дороге. Специалисты подчеркивают, что именно взрослые часто подают плохой пример, переходя пути в неположенных местах или используя гаджеты. Родителям рекомендуется: держать детей за руку или на руках вблизи железнодорожных путей, разъяснять правила безопасности и быть хорошим примером, не оставлять детей без присмотра на станциях и платформах.

Месячник «Уступи дорогу поезлам¹» продолжается, и до конца сентября запланированы дополнительные мероприятия, включая рейды с транспортными полицейскими и уроки безопасности в школах. Все участники мероприятий получают памятки с правилами поведения, которые помогут сохранить жизнь и здоровье.

Ф. ГАЛЖИЕВ. специалист Управления образования Дербентского района НЕЛЕГАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ И СЕРЫЕ ЗАРПЛАТЫ

# Опасность зарплаты «в конверте»

Нелегальная занятость – это осуществление трудовой деятельности в нарушение установленного трудовым законодательством порядка оформления трудовых отношений.

«Черные» и «серые» схемы оплаты труда представляют собой способ оплаты труда, при котором работник официально не трудоустроен и заработную плату получает в «конверте» (черная зарплата), либо с ним заключен трудовой договор, где указана минимальная зарплата, а на руки он получает иную сумму (серая зарплата).

Этот способ используют недобросовестные работодатели, которые стремятся понизить размер уплачиваемых налогов и взносов. С точки зрения действующего законодательства такие действия юридических лиц и предпринимателей являются незаконными, и могут повлечь за собой привлечение к ответственности.

### Что такое серая зарплата

Ограничения в социальных гарантиях. С части зарплаты работодатель выплачивает страховые взносы, но при учете пособий и льгот учитывается только официальная зарплата. Это значит, что больничные, декретные, отпускные, компенсации при увольнении и сокращении будут меньше, чем при реальной зарплате.

Хотя у таких сотрудников набирается страховой стаж для будущей пенсии, но фактические выплаты будут меньше, чем могли бы быть при полностью официальной зарплате того же уровня. На пенсионные баллы, из которых высчитывают размер пенсионных выплат, влияет также уровень заработка, с которого выплачиваются взносы в СФР.

Банки не любят серую зарплату. Во-первых, кредитным учреждениям сложно оценить вашу реальную платежеспособность. Во-вторых, при неплатежах такого заемщика у банка меньше шансов вернуть средства, ведь приставы смогут удерживать только официальную часть заработной

Серая зарплата - это все еще неравные отношения между работодателем и сотрудником. Хотя часть оговоренной суммы работ- договором суммы в фиксирован-

ник точно получит, потому что она указана в трудовом договоре, со второй в любой момент могут возникнуть сложности, ведь гарантия выплаты этой части - честное слово руководителя.

Как и в случае с черной зарплатой, в смешанном варианте юридические последствия из-за частично неучтенных доходов ждут и работодателя, и работника.

### Что такое белая зарплата

Белая - это официальная зарплата. Она полностью отражается в бухгалтерии и финансовой отчетности, а сотрудник числится в штате. С этой суммы в соответствии с Налоговым и Трудовым кодексом уплачиваются все отчисления и взносы.

Несмотря на большой объем теневой экономики в России, большинство наемных сотрудников в стране получают именно официальную зарплату. И количество таких сотрудников ежегодно растет. Это связано с цифровизацией налоговой отчетности и почти тотальным контролем над средствами юридических лиц.

Среди разных профессиональных сфер полностью официальный заработок - у государственных служащих. Кроме того, в пятерку самых «белых» сфер входят добыча сырья, банки, инвестиции и лизинг, наука и образование, а также IT, интернет и телеком.

Для компании сотрудники на белой зарплате обходятся дороже. Однако это позволит руководству избавиться от навязчивых размышлений, как избежать проверок и штрафов и сосредоточиться на бизнес-вопросах. К тому же чем прозрачнее политика выплат, тем лояльнее персонал, а это одна из основ надежных бизнес-моде-

Для работников это самый справедливый и спокойный вари-

ант выплат. Вот какие преимущества получают работники:

гарантированные трудовым

- кредитование и ипотека: легко подтвердить официальный до-
- работодатель выступает налоговым агентом;
- гарантированные взносы в СФР, а это понятные выплаты по больничным, декретным и так да-
- гарантированный ежегодный оплачиваемый отпуск.

Межведомственная комиссия Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости предупреждает:

- нарушение порядка оформления трудовых отношений с работником, выплата неофициальной заработной платы или выплата ее менее минимального размера оплаты труда образует состав административных правонарушений, предусмотренных ч.ч.4, 6 ст.5.27 КоАП РФ;
- частичная невыплата заработной платы свыше двух месяцев, или выплата в размере ниже установленного федеральным законом минимальной оплаты труда образует состав преступления, предусмотренного ст.145.1 УК

Прокурор наделен полномочиями по привлечению недобросовестных работодателей к административной и уголовной ответственности, внесению представлений об устранении нарушений, направлению исковых заявлений об установлении факта трудовых отношений, взыскании задолженности по заработной плате, возложении на работодателя обязанности по внесению сведений о работе в трудовые книжки, уплате налогов и страховых

За защитой трудовых прав вы имеете право обратиться в:

- Государственную инспекцию труда в Республике Дагестан (адрес: город Махачкала, улица Панфилова, дом 38);
- органы прокуратуры Республики Дагестан;
  - судебные органы.

Министерство труда и социального развития РД В МУЗЕЯХ ГОРОДА

# Спасти и защитить подрастающее поколение!

В Дербентском музее истории мировых культур и религий, на базе творческой лаборатории «Новая жизнь», созданной в рамках государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», успешно проведено тематическое мероприятие под названием «Спасти и защитить!».

Инициатива направлена на формирование культуры безопасности и повышение информированности учащихся о рисках, возникающих в образовательном пространстве. Участниками встречи стали ученики городских общеобразовательных учреждений, педагоги, сотрудники правоохранительных орга-

Для наглядности участникам был представлен социальный видеоролик «Перекличка», призывающий к бдительности и осознанию важности мер безопасности. Фотограф Угур Галленкуш представил уникальную выставку работ, подчёркивающих драматизм детского опыта в зонах конфликтов и значение



нов, представители культурных и общественных организаций, а также духовенства.

Организаторы мероприятия подчеркнули значимость активной роли взрослых в создании безопасной среды для подрастающего поколения. Среди выступающих: Эдгар Истарханов - старший участковый, майор полиции; Кахриман Ашуров - председатель Комиссии Общественной палаты Республики Дагестан по развитию гражданского общества и правам граждан; Мцхаммадзакир Нурудинов - руководитель отдела просвещения г. Дербента; Эльдар Ферзиев - генеральный директор киностудии «Эльфильм» и Гюльчохра Сеидова - академик Международной гуманитарной академии «Европа-Азия», зав. отделением кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям, эксперт общественной палаты РД.

международной солидарности в борьбе с терроризмом.

Отдельное внимание уделялось памяти погибших детей Беслана, ставших жертвой трагедии 2004 года. Участники чтили их память стихами и песнями, выражающими скорбь и надежду на лучшее будущее.

Таким образом, проведённое мероприятие стало важным этапом работы музейной площадки по обеспечению культурного воспитания молодёжи и повышению общей устойчивости перед проявлениями радикализма и экстремизма. В будущем планируется проведение аналогичных встреч, способствующих распространению идей мирного сосуществования и социальной гармонии.

Музей истории мировых культур и религий

СУД ДА ДЕЛО

# Дело направлено в суд

06.04.2025 г., в период времени с 21 часа 50 в соответствии постановлением Правительства РФ минут по 22 часа 35 минут сотрудниками 3 отдела УКОН МВД по Республике Дагестан совместно соности и транспортных средств» на КПП «Джемикентский», расположенном на 907 км федеральной автодороги «Кавказ», вблизи с. Джемикент Дербентского района Республики Дагестан, в багажнике автомобиля марки «Фольксваген TOUAREG» за государственными регистрационными знаками Х 197 ВО 05 под управлением Кабтиева Абдулджалила Гусеновича, 23.03.1974 года рождения, обнаружен деревянный ящик, в котором находилось наркотическое средство «гашиш» общей массой 1065,19 грамм, расфасованное в 10 брикетах, что

от 01 октября 2012 года № 1002 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размера трудниками КПП «Джемикентский» и УФСБ Рос- наркотических средств и психотропных веществ, а сии по Республике Дагестан в ходе проведения опетакже значительного, крупного и особо крупного ративно-розыскного мероприятия «Обследование размеров для растений, содержащих наркотичепомещений, зданий, сооружений, участков мест- ские средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 УК РФ», образует крупный раз-

> Возбуждено уголовное дело в отношении Кабтиева А.Г. по признаку преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ.

Дело направлено в Дербентский районный суд. в. эминов.

старший следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, майор юстиции

## Извещение

о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Курбановым Магомед-Загиром Курбановичем (почтовый адрес: РД, г. Дагестанские Огни, ул. Луначарского. 1. адрес электронной почты: raizanat.alibekova.81@mail.ru, контактный телефон: 89289732345) выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с .Сабнова, в кадастровом

Заказчиком кадастровых работ является Османов Магомед Османович, почтовый адрес: РД, Дербентский район, с. Сабнова, контактный телефон: 89674010532.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: г. Дагестанские Огни, ул. Луначарского, 1, 25 октября 2025 г. в 10:00 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Дагестанские Огни, ул. Луначарского, 1.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 25 сентября 2025 г. по 25 октября 2025 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 25 сентября 2025 г. по 25 октября 2025 г. по адресу: г. Дагестанские Огни, ул. Луначарского, 1.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно сорналает с миением авторов. 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91

> Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати

обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор

А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №